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MÉG SZALDÓ ELSZÁMOLÁS! HASZNÁLJA KI, AMÍG LEHET!

Csak

Pomázon

és környékén 

vállalunk munkát!

VILLANYSZÁMLA NULLÁZÓ NAPELEMES RENDSZEREI
A Naprendszer Kft.

Tájékoztató adatok, a helyszíni felmérés alapján az árak kismértékben változhatnak!

25 év garancia
több 100 rendszer 

teljeskörű ügyintézés
hálózatba visszatáplálás

NAPRENDSZER Kst.
megbízható pomázi csapat

több  ezer  napelemtöbb  ezer  napelem
megtérülés 7-8 év
nagy tapasztalat

     
      

Az elmúlt félévben több,
mint 60 környékbeli

megbízást teljesíthettünk.
Köszönjük!

Várhatóan  december 6-tól lehet pályázni
az ingyenes napelemes rendszerre.

Cégünk, a Naprendszer Kst célja, hogy
minél több pomázi család nyerjen

ingyen napelemet!
Ha szeretne 100 % állami támogatással

napelemes rendszert, küldjön egy emailt és
mi tájékoztatjuk a lehetőségekről:

levelek@naprendszer.net
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T A R T A L OM

Úgy indult, hogy a Géricz Sanyi vezette Pomázi Német Nemze-
tiségi Iskola egy anyanyelvi német tanárt kapott Németország-
ból „kölcsönbe” a nyelvoktatásra. Ő volt Mary Liebl, annak a 
Liebl Franci bácsinak a leszármazottja, aki a Felső Kisvácon 
lakott. A Franci bácsi itt maradt, de a családot kitelepítették, 
Liebliéket Oberhausenbe.  Mary itt tanított, közben tartotta 
a kapcsolatot az otthoniakkal és kezdett körvonalazódni egy 
lehetséges magasabb szintű kapcsolat a két település között.

1991-ben, egy csapat magyar, pomáziak, az első szabadon 
választott képviselő-testület tagjai, hivatali dolgozók, szerveze-
tek vezetői, férjek, feleségek, izgatottan szálltunk fel az autó-
buszra és indultunk testvértelepülési szerződést aláírni Német-
országba, Oberhausen-Rheinhausenbe. Az utat Turcsányi Sanyi 
bácsi szervezte, csakúgy, mint a német kapcsolatot. Előzetesen 
hosszas levelezés, szervezés és telefonálás – ami nem volt egy-
szerű, hisz akkor még a telefon is ritkaság számba ment.

Oberhausen-Rheinhausen főterén hatalmas magyar zász-
ló köszöntötte a csapatunkat. Jól esett. Klaus-Dieter Heller 
polgármester fogadta a kis delegációt és sok volt pomázi, 
a kitelepítettek, és boldogan ölelgettük egymást a viszontlá-
tás örömében. Családoknál kaptunk szállást, így elővettük a 
legjobb német tudásunkat és próbáltunk ismerkedni, barát-
kozni, beszélgetni.

Szakmai programok is voltak. Mindenkit vittek az érdek-
lődésének megfelelő helyre, engem fiatal mérnökként az ön-
kormányzati rendszer, a településüzemeltetés érdekelt. Így 
Gyurgyik Gyulával az akkor átadott szennyvíztisztítót néztük 
meg, és egy éppen folyó útépítést, no és persze a tűzoltósá-
got. Illetve tűzoltóságokat, mert van egy Oberhausenben is 
és van egy Rheinhausenben is, egymástól néhány kilométerre. 
És minden településen van, hiszen ez is alapja a település-
üzemeltetésnek.

Megnéztük a környék nevezetességeit is, Heidelberg, 
Speyer, Bruchal, megnéztük a helyi közintézményeket, vá-
rosháza, óvoda, iskola, Pomáz múzeum, majd este némi 
kultúrprogram keretében készültünk a szerződés aláírására. 
E szervezésre és a német precizitásra itt is rácsodálkoztunk. 
A csodálatosan feldíszített és megterített, zsúfolásig megtelt 
nagyteremben köszöntöttek és ajándékoztak meg néhány 
köztisztviselőt, ekkor vonult nyugállományba a város tűzoltó-
parancsnoka is, majd helyi zenekarok és tánccsoportok szó-
rakoztatták a vendégeket.

Mi elénekeltük a „Muss i denn”-t, kicsit hamisan, kicsit 
esetlenül, akkora akcentussal, mint a ház, de szívesen fogad-
ták a vendéglátóink. Majd Kulin Imre és Klaus-Dieter Heller 
polgármesterek ünnepélyesen aláírták a testvérvárosi szerző-
dést, amely egy-egy példányát minden jelenlévő megkapott. 
Beszélgettünk a jövőről, az unióról, aminek Magyarország is 
a tagja lesz majd, a közös pénzről és a közös pályázatokról.

Azóta tart a kapcsolat, mondhatom a barátság. Ober-
hausen-Rheinhausen várostól sok tárgyiasult segítséget ka-
pott Pomáz, de én legfontosabbnak azt a szellemi muníciót 
tartom, amivel segítettek minket önkormányzatiságból, de-
mokráciából, európaiságból. Hogy ezzel a munícióval mit tet-
tünk, vagy mit tudunk tenni, az már rajtunk múlik.

Köszöntöm testvérvárosunkat, Oberhausen-Rheinhausent 
és magunkat, a barátsági szerződés aláírásának harmincadik 
évfordulója alkalmából!

Leidinger István
polgármester

Harminc éves 
a testvérvárosi kapcsolat
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A Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár adott 
otthont a Kultúrházak éjjel-nappal rendez-
vény országos megnyitójának, amelyen be-
szédet mondott Vitályos Eszter, az Emberi 
Erőforrások Minisztériumának európai uni-
ós fejlesztéspolitikáért felelős államtitkára, 
Bordás István, a Magyar Népművelők Egye-
sületének elnöke, Novák Péter, az esemény 
fővédnöke és Nyári Darinka az intézmény 
igazgatója.

A megnyitó a Pomázi Kultúrkavalkád címet 
kapta, amelyben bemutatkoztak a települé-
sen élő nemzetiségek. Fellépett a Vujicsics 
együttes, Máté Erika roma folklór énekesnő, 
a Kevély Táncegyüttes és a Német Nemzeti-
ségi Iskola tanulói.

A 15 éves rendezvénysorozat a szeptember 
24-26. közötti hétvégén 400 helyszínen 1000 
programmal várta az érdeklődőket az ország-
határon innen és túl.

Helyi civil szervezetek részvételével megala-
kult a Pomázi Közművelődési Kerekasztal 
(PKK). Alapító tagok a Pomázi Civil Szövet-
ség, a Pilisi Nemzeti Keresztény Egyesület, a 
Közösen a Városunkért Egyesület és a Pomá-
zi Agapé Gyülekezet. Elnöknek Reményi Er-
zsébetet választották meg.

A PKK célja, hogy a pomázi lakossági igé-
nyek megjelenítésének, a kulturális érdekérvé-
nyesítésnek és a közművelődési tevékenysé-
gek önkéntes összehangolásának rendszeres 
és folyamatos helyi fórumaként működjön. 
A Kerekasztal tagja lehet minden jogi szemé-
lyiséggel rendelkező, helyi közművelődési civil 

szervezet, és a helyi közművelődést támogató 
gazdasági vállalkozás képviselője. 

Közel 500 diák kültéri testnevelés óráihoz, 
sportolásához nyújt lehetőséget a Sashegyi 
Sándor Általános Iskola és Gimnázium új tor-
napályája.

A 20×40 méteres rekortán pálya megépí-
tése jórészt a Magyar Labdarúgó Szövetség 
Pályaépítési Programjának keretében való-
sult meg 50 millió forint TAO támogatással, 
amihez Nagy Koppány Lászlóné igazgató 
összegyűjtötte a 6 milliós önrészt. További 
7 millió forinttal Pomáz Város Önkormányza-
ta és 5 millióval a Váci Tankerületi Központ 
járult hozzá a pálya megépítéséhez.

Országos rendezvénysorozat megnyitója volt Pomázon

Megalakult a Közművelődési Kerekasztal

Átadták a Sashegyi iskola tornapályáját
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Számos helyi civil egyesület, intézmény, vál-
lalkozás és politikai szervezet képviseltette 
magát az idei Pomáz napon. Tájékoztatók-
kal, finom ételekkel, jó hangulattal várták az 
érdeklődőket. Az eseményt Leidinger István 
polgármester nyitotta meg.

A színpadon is színes programok követték 
egymást, többek között fellépett a Khamoro 
Budapest Band, a Bon-Bon zenekar, az 
Opanke, de voltak tánc- és harcművészeti be-
mutatók, operett műsor, a gyerekeknek báb-
színház. Az itteni műsorok végén tombolasor-
solás volt, amelynek bevételét a pomázi 
kutyamenhely javára ajánlotta fel a Pomázi 
Művelődési Ház és Könyvtár. A kulturális 
intézmény a városnapon ünnepelte meg 40. 
születésnapját, ebből az alkalomból szívesen 
megvendégelték a résztvevőket a hatalmas 
szülinapi tortából.

A Szent István parkban az Édes Pomáz – 
I. Pomázi Házi sütemény vásár és versenyt 
szervezte meg a Caffe BonBon. Varga Dávid 
felajánlásának köszönhetően a gyerekeket 
ingyen körhintával és légvárral várta a vi-
dámpark. A posta parkolójánál és a könyvtár 
kertjénél a MATASZ Pest Megyei Szervezete 
és a Favorit Mentőszolgálat programjain ve-
hettek részt az érdeklődők.

A napot a Lux Mithras tűzzsonglőr bemu-
tatója és utcabál zárta, amelyen a Koktél 4U 
együttes zenélt.

Rengeteg látogató, színes programok és jó hangulat 
Pomáz napján
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Éjszakába nyúlt a testületi ülés, amelyen összesen 43 előterjesztést 
tárgyaltak meg a képviselők.

• Elfogadta a testület az önkormányzat vagyonáról és a vagyongaz-
dálkodás szabályairól szóló rendeletet. A jogszabály megalkotására 
azért volt szükség, mert a korábbi vagyonrendelet – amely 2012 óta 
volt hatályban – jogszabályi környezete alapvetően átalakult az el-
múlt években.

• A testület levette a napirendjéről a civilrendelet tervezetét, vagyis 
a helyi önszerveződő közösségek pénzügyi támogatásának rendjéről 
szóló jogszabályt. A képviselő-testület döntése szerint a tervezetet 
véleményezésre megküldik a helyi civil szervezeteknek.

• Módosították a Polgármesteri Hivatal Szervezeti és Működési Sza-
bályzatát. A módosításra azért volt szükség, mert változtak az építés-
ügyi jogszabályok, így át kellett alakítani a hivatal Városfejlesztési- és 
Városüzemeltetési Osztályának és a főépítész feladat struktúráját.

• A hivatal pénzügyi osztályvezetője tájékoztatott az önkormányzat 
2021. évi első félévi pénzügyi teljesítéséről. Eszerint megállapítható, 
hogy sem az önkormányzatnak, sem az általa irányított költségveté-
si szerveknek ebben az időszakban nem volt likviditási problémája. 
A befolyó bevételek fedezték a szállítói számlákat, nincs lejárt tarto-
zás, illetve fedezethiány sem alakult ki.

• A budakalászi félelkerülő út tulajdonosi hozzájárulása megadá-
sánál az önkormányzat a lakók többségi véleményét képviselve, nem 
támogatja, hogy az utat meghosszabbítsák a Klisovácz utcáig. Az ön-
kormányzat online szavazáson kérte ki a lakók véleményét, amelyre 
422 érvényes voks érkezett.

• Határozatlan időre ingyenes használatra megkapta a Beniczky 
utca 2. alatti ingatlan 2 helyiségét a Pomáz Barátai Társaság. Az egye-
sületet bízta meg az önkormányzat a Helyi Értéktár feladatok végzé-
sével, ezért kisebb irodára van szüksége.

• Megszavazta a képviselői többség két kisebb, külterületi önkor-
mányzati telek eladását.

• Az Alcsevica városrész területén ivóvíz-, szennyvíz- és csapadékvíz 
közműtársulat szervezéséről döntöttek.

• Elfogadta a képviselő-testület a Pomáz Kft. szervezeti és működé-
si szabályzatát, illetve a cég működési tervét és beszámolóját.

• Elindul az önkormányzat a műjégpályák létesítésére vagy bérlésé-
re kiírt pályázaton.

A BURSA HUNGA-
RICA Felsőoktatá-
si Önkormányzati 
Ösztöndíjrendszer 
célja az esélyte-
remtés érdekében a 
hátrányos helyzetű, 
szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének tá-
mogatása, amelyhez idén is csatlakozott az önkormányzat.

A pályázati adatlapokat csak elektronikus úton lehet kitölteni és a 
kinyomtatott, aláírt adatlapot a Pomázi Polgármesteri Hivatal Hatósá-
gi és Humánszolgáltatási Osztályához (2013 Pomáz, Luppa Vidor utca 
12.) a mellékeltekkel együtt benyújtani ügyfélfogadási időben!

A pályázat beadásához a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatke-
zelési és Együttműködési Rendszerében egyszeri pályázói regisztráció 
szükséges. További információk a város honlapján elérhetőek.

A pályázatok beadási határideje: 2021. november 5.

Döntések a szeptember 30-ai 
testületi ülésről

Bursa Hungarica  
2022. pályázati felhívás
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Önkormányzati képviselőink elérhetőségei:
Kiss László 1. választókerület

Leidinger István 2. választókerület

Ország István 3. választókerület

Siklódi Csilla 4. választókerület

Andrásné Murányi Borbála 5. választókerület

Nagy István 6. választókerület

Hardi Péter 7. választókerület

Sipos Zoltán 8. választókerület

Kósa Anikó  kompenzációs lista

Rédei Imre  kompenzációs lista

Sarkadi Attila  kompenzációs lista

📧 kiss.laszlo.1vk@gmail.com 📞 70/633-4378

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

📧 polgarmester@pomaz.hu 📞 20/951-4420

Fogadóóra: e-mailes vagy telefonos egyeztetés alapján

📧 orszag.istvan.3vk@gmail.com 📞 30/846-7310

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

📧 siklodi.csilla.4vk@gmail.com 📞 70/489-7047

Fogadóóra: 
előzetes egyeztetés alapján

📧 borbala@andrasek.hu 📞 20/968-9811

Fogadóóra: minden hónap utolsó keddje, 18 órától 
a Művelődési Házban

📧 6.ker2019@gmail.com 📞 20/498-5672

Fogadóóra:
telefonos egyeztetés alapján

📧 csikovar@gmail.com 📞 20/336-1252

Fogadóóra:
egyeztetést követően

📧 zoltan.sipos.pomaz@gmail.com 📞 20/294-4498

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

📧 kaniko0113@gmail.com 📞 20/398-8988

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban

📧 imredei60@gmail.com 📞 20/928-9718

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban

📧 sarkadia6406@gmail.com 📞 26/328-833

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban

Nagy István képviselő, 
Pomáz 6. választókerület

Hardi Péter – Pomázért

Siklódi Csilla képviselő,
Pomáz 4. választókerület

Ország István képviselő, 
Pomáz 3. választókerület



Több nem várt akadályt is le kellett küzdeniük, amióta 
elkezdték a munkát.

Valóban, s ezek egyike, hogy nemhogy üres kasszát vettünk át, ha-
nem jóval százmillió forint fölötti lejárt számlatartozást is hagyomá-
nyoztak ránk elődeink. Ezeket természetesen ki kellett egyenlítenünk, 
hiszen elvégzett munkáról volt szó. A másik, hogy miután teljes erő-
bedobással elkezdtünk dolgozni, öt hónappal a választások után 
kitört a koronavírus-járvány. Természetes, a pomáziak megóvása a 
pandémia hatásaitól minden mást háttérbe szorított. A járvány elleni 
védekezés 30 millió forintjába került a városnak, s ez mint előre nem 
látható költség, nem volt a költségvetésbe tervezve. Sajnos a felsőbb 
állami vezetéstől hiába várták az önkormányzatok, hogy ezeket a ki-
adásokat jóváírják a számukra – jóllehet bekérték a kimutatásokat 
a védekezés költségeiről. Ez igen sajnálatos, mert a kormányzatok 
Európa-szerte segítették az önkormányzatokat a helyi védekezésben. 
Magyarországon nem, hogy nem segítettek, hanem a járvány miatt 
amúgy is nem várt kiadásokkal terhelt pénzügyi eszközeikből továb-
biakat vontak el, amikor elvették a gépjárműadó maradék 40 százalé-
kát is az önkormányzatoktól.

Milyen eredményeket emelne ki ebből a két évből?

Sikerült a Polgármesteri Hivatal élére egy magas szakmai színvona-
lat képviselő jegyzőt választanunk, akire szakmai szempontból teljes 
mértékben támaszkodhatunk. Ő kialakított és felépített egy olyan 
hivatali struktúrát, amely már megfelel egy 18 ezer lelkes városénak. 
Fontos szempont volt a közbiztonság megerősítése is, amihez a közte-
rület-felügyelők számát növeltük és elláttuk őket megfelelő technikai 
eszközökkel. A kultúra területén is nagyot léptünk előre, a művelődési 
ház élére egy igazán rátermett és lelkes igazgatót sikerült választani, 
aki életre keltette az intézményt, ahol már most sok színes programot 
szerveztek meg. Nagy erőfeszítéseket teszünk a gondozott és tiszta 
Pomáz elérése érdekében is, bár ezen a területen még számos teendő 
vár ránk. Szisztematikus munkával sikerült felszámolni több nagy 
hulladéklerakatot, és megtisztítani ezeket a területeket. Ebben nagy 
szerepe volt a közterület-fenntartóknak, manapság pedig az önkor-
mányzat új cégének, a Pomáz Kft.-nek.

Miket szeretnének még megvalósítani?

Egyebek között szeretnénk, ha elindulna a főutca program. Ehhez 
először a tulajdonviszonyokat kell rendeznünk, ugyanis a városon 
áthaladó utakat övező árkok, járdák is a Magyar Közúté, ám ezek 
karbantartására már nincs kellő ereje. Ezt tehát rendezni kell, hogy a 
főutcánk a városhoz méltó állapotba kerülhessen. Bízom benne, hogy 
megépül a budakalászi félelkerülő út, ugyanakkor találunk olyan for-
galomtechnikai megoldásokat, amely által nem zúdul még nagyobb 
autóáradat a városra, illetve a beérkező forgalom ütemesen tud ke-
resztülhaladni Pomázon. A „dugóhúzó” programunk szerves része a 
MÁV-HÉV beruházásai nyomán létesülő alul- vagy felüljáró a Tiszol-
czy-telep utáni szakaszon, ami kiváltja a mostani sorompót. Hosszú 
távon szeretnénk az alternatív közlekedési módokat is népszerűvé 
tenni, ehhez részt veszünk a térségi kerékpárút stratégia kidolgozá-
sában. Beindítottuk a kisbuszjáratot, és szeretnénk azt is, ha eljönne 
az az idő, amikor a diákok sulibusszal tudnának iskolába járni. Ígére-
teink közé tartozik a Dera-patak hídjainak megépítése, ez a járvány 
miatt egyelőre eltolódott, de nem feledkezünk meg róla. Tárgyalunk 
a MÁV-HÉV-vel az állomáson létesítendő illemhely ügyében. Egyelőre 

tulajdonosi problémák vannak a területen, ám amíg ez nem rendező-
dik, addig is mindent megteszünk, hogy átmeneti megoldást találjunk. 
Az új állomás épületében természetesen már lesz illemhely.

A jövő évi választásoktól mit vár?

Az önkormányzatok szempontjából is rendkívül fontos lesz a 2022-es 
országgyűlési választás. Hogy ne egy végrehajtó, hatásköreitől meg-
fosztott, tanácsrendszerszerű struktúra épüljön tovább, hanem meg-
erősíthessék az önkormányzatok az önállóságukat.

A Közösen a Városunkért Egyesület milyen munkát végez?

Az egyesület legfőbb célja Pomáz jobbítása. Az önkéntes munkában 
szinte mindenhol ott vannak a tagjaink, kezdve a szemétszedéstől, 
ruhagyűjtéstől, ételosztástól egészen az újságterjesztésig. A város-
vezetést is segíti az egyesület, hiszen több képviselői, bizottsági, fel-
ügyelőbizottsági tagot adtunk. Tavaly egy érdekes dilemma alakult ki 
az egyesületben arról, hogy a civilség és a városvezetés összeegyez-
tethető-e egymással. Úgy gondolom, hogy igen. A választások óta két 
közgyűlést tartottunk, amelynek során megerősítettek az elnöki tiszt-
ségemben, illetve tagozatokat alakítottunk.

A tagozatoknak mi a szerepük?

Szociális, kulturális, városfejlesztési és ifjúsági tagozatok alakultak. 
A szociális tagozat vezetője Elek Icu, aki közmegelégedésre hatalmas 
munkát végez az élelmiszerosztás élén, illetve szociális téren. Törek-
szünk arra, hogy Pomázon valóban senki se maradjon az út szélén. 
Nemrég az egyik tagunk felajánlotta, hogy az ingatlanját 20 évig hasz-
nálhatja az egyesület. Szeretnénk ezen közösségi kerteket kialakítani 
és teret adni az ifjúságnak is a szabadidő hasznos eltöltésére. Nagy 
lendülettel kezdett munkába a Reményi Erzsébet által vezetett kultu-
rális tagozat is, amelynek egyik fő célkitűzése az 1956-os forradalom 
pomázi eseményeinek megismertetése a beköltözőkkel, illetve az ifjú-
sággal. Ennek módja legyen meglepetés, amelyről remélhetőleg hama-
rosan be tudok számolni.

Nagy Szilvia

Fontos az önkormányzatok önállóságának megőrzése
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Két évvel ezelőtt kétharmados győzelmet aratva nyertek a Közösen a Városunkért Egyesület jelöltjei az önkormányzati válasz-
táson, a város élén pedig az egyesület által támogatott polgármester, Leidinger István áll. Az azóta eltelt időszak eredményeiről, 
nehézségeiről, a tervekről és az egyesületi élet alakulásáról beszélgettünk Hardi Péter alpolgármesterrel, az egyesület elnökével.

  Hardi Péter Nagy István képviselővel és Szczuka Attila főépítésszel



Találkozót kezdeményezett Leidinger István 
polgármester Pomáz húsz legnagyobb vállal-
kozásának vezetőjével. A reggelivel egybekö-

tött beszélgetésen részt vett Hardi Péter al-
polgármester, Szczuka Attila főépítész és dr. 
Balogh Pál jegyző is.

A főépítész a várost érintő két nagy rövid-
távú fejlesztésről (a budakalászi félelkerülő 
út építéséről és a HÉV-megálló felújításáról), 
azok várható hatásairól és a hozzájuk kap-
csolódó lehetőségekről tájékoztatta a cégve-
zetőket. Beszámolva arról is, hogy az állami 
beruházásoknál a tárgyalások során milyen 
kérések, javaslatok hangzanak el a város 
részéről. A HÉV-vonal fejlesztésénél például 
javasolta az önkormányzat a Budapest Fej-
lesztési Központtal (BFK) való egyeztetések 
során, hogy alakítsanak ki Pomázon az Ipar-
telepnél is megállót. Megvalósulásának az az 
akadálya, hogy a BFK csökkenteni szeretné a 
HÉV menetidejét, a plusz megálló pedig to-
vábbi perceket adna hozzá.

Felmerült az Ipartelepen belüli fejlesztések 
szükségessége és a megvalósításuk lehetősé-
ge is. A város Gazdasági Programjában sze-
repelnek az útfejlesztések, a 2021-2027-es 
európai uniós pályázatok pedig már a Pest 
megyei települések számára is elérhetőek 
lesznek.

A tervek szerint folytatódnak az ilyen jel-
legű találkozók, egyeztetések a város vezeté-
se és a helyi vállalkozók között.

Másfél milliárd forint értékű beruházást va-
lósít meg a HÁsZ Kft, amellyel 2 új, különbö-
ző méretű raktárcsarnokot, és hozzájuk 
tartozó 2 szintes irodaépületet hoz lét-
re Pomáz iparterületén. Az építőipari 
cég első saját csarnokait decemberben 
tervezi átadni.

A 2 csarnokközpont összesen 4700 
négyzetméter állományú lesz, melyhez 
a későbbiekben további 5450 négyzet-
méter külső burkolt felület kapcsolódik. 

A csarnokokhoz tartozó irodának és 
bemutatóteremnek helyet adó 2 szintes 
épületrész az alábbiak szerint készül: 
a pilléreket és gerendákat előgyártott 
szerkezetből tervezték, míg a födémek 

monolit vasbetonszerkezetből készültek. Eb-
ben került elhelyezésre a mennyezethűtés és 

fűtés, valamint a légtechnika is. A látszóbeton 
födém kialakítása lassította a munkákat, de 
egy csarnoknál is lehet követelmény a magas 
komfortfokozat és a designos megjelenés. Az 
irodaépítésnél a közművek, vasalt aljzatle-
mez, falazás, földszint és emelet feletti födém 
több hónapos munkát igényelt, így ezek épí-
tése prioritást élvezett a csarnok mellett.

Az épületekben helyet kap:
– irodatér, tárgyaló, bemutatóterem
– szociális- és egyéb kiszolgáló funkciókkal 

bíró részek,
– elektromos töltőállomás
– raktárhelyiségek
– speciális anyagok tárolására alkalmas 

raktár
– kerékpár és motor tároló

Az építési engedélyes tervdokumentációt 
az A3 Művek készítette, míg a szakági kiviteli 
tervek és a generálkivitelezés összehangolá-
sát a HÁsZ Kft. végzi.

Az épület tartószerkezete elkészült, így 
szeptemberben bokrétaünnepségre is sor 
került.

Az épület legmagasabb pontjára bokréta-
fát állítottak és szokás szerint a HÁsZ Kft. 
tulajdonosa és vezetője Szabó Bence ünnepi 
beszédet mondott.  A csarnoképítés Pomáz 
egyik legjelentősebb munkahelyteremtő épí-
tőipari beruházása.

Polgármesteri találkozó a 20 legnagyobb városi cég vezetőjével

HÁsZ Kft. munkahelyteremtő beruházása
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Kétszobás, fürdőszobás, konyhás lakássá 
alakított ki és újított fel egy épületet a Be-
niczky utca 35. alatti ingatlanon a Pomáz 
Városfejlesztési és Városüzemeltetési Szol-
gáltató Kft. Az önkormányzat tulajdonában 

lévő cég, amely 2021 májusa óta működik, 
a tervek szerint szeretné felújítani a terüle-
ten lévő többi épületet is, hogy azokat vál-
lalkozásoknak, műhelyeknek bérbe lehessen 
adni.

2021. augusztus 21-én kora délután egy kö-
zépkorú nő nyílt lábszártörést szenvedett 
Dobogókőn a Thrirring körúton, kb. 1 km-
re a nagy parkolótól az erdőben. Miután a 
mentők a sérültet stabilizálták, a szentendrei 
és pomázi tűzoltók kézi erővel szállították a 
meredek erdei úton a mentő gépjárműig. A 
sérültet a mentők kórházba szállították.

Augusztus 29-én este Pomázon a Horváth 
utcában 100 m2-es családi ház kazánhelyisé-
gében tűz volt. A lánggal égést a tulajdonos 
megszüntette a tűzoltók kiérkezése előtt. Az 
ingatlanban 4 gyermek és 3 felnőtt lakik, ők 
időben elhagyták a házat, így személyi sérü-
lés nem történt. A kiérkező pomázi és szent-
endrei tűzoltók a helyiséget hőkamerával át-
vizsgálták, átszellőztették.

Szeptember 6-án egy rönkház tetőszer-
kezete kapott lángra Pomázon a Galagonya 

utcában. A II. fokozatú tűzhöz Pomázról és 
Szentendréről kettő-kettő, Békásmegyerről 
egy tűzoltójármű vonult, valamint a helyszí-
nen volt a Pest Megyei Műveleti Szolgálat 
és a Légzőbázis is. A gerendaház tetőtere 
részben, a padlástere teljes terjedelmében 
égett, amelyet a tűzoltók végül 5 vízsugárral 
oltottak el. Az épületből az oltás során egy 
PB palackot is kihoztak a tűzoltók, amelyet 
hőhatás nem ért. A lakóházban 4 fő lakott, ők 
szomszédoknál tudtak elhelyezkedni. 

2021.08.15-től 09.15-ig terjedő időszakban 
fakidőléshez 2 esetben, közúti balesethez 
1-szer, épülettűzhöz 3-szor, tűzjelző téves 
riasztásához 1 alkalommal, hulladéktűzhöz 2 
esetben, mentőknek segítségnyújtásra 1-szer 
és egyéb műszaki mentéshez szintén 1 eset-
ben vonult a pomázi tűzoltóság állománya.

Varga Zsolt

Ezúton értesítjük Önöket, tekintettel arra, 
hogy Pomáz belterületén, illetve zártker-
ti ingatlanok területén a vaddisznók nagy 
számban megjelentek, – a magántulajdonú 
telkeken és közterületen, több esetben kárt 
tesznek –, ezért a lakosok kérésére, azok tes-
ti és anyagi biztonságának érdekében Pomáz 
Város Önkormányzata vadkárelhárító tevé-
kenységbe kezdett.

2021. november 30-ig minden nap délután 
16.00 és reggel 06 óra közötti időben helyi 
megbízott vadászok a lakosok biztonságának 
maximális szem előtt tartásával megkezdik a 
vadak riasztását, indokolt esetben kilövését.

Kérjük, hogy ebben az időpontban, az 
alábbi területeken lehetőség szerint fokozott 
figyelemmel tartózkodjanak!

Az elejtés módja: vadászlőfegyver
Pomáz Város északi területére vonatko-

zóan:
A rendőrségi engedély száma: Szentendrei 

Rendőrkapitányság 13090/3314-2/2021. ált.
Érintett területek: Vízesés u. 11. (9690 

hrsz.), Erdő u. 4., Erdő u. 6. (10056 hrsz; 
10052 hrsz.), Árok u. 10014/1 hrsz., Kőhegy 
u. 43. (8455 hrsz.), Meggyfa u. 34. (1060/6 
hrsz.), Vróci út 2/A.; Ravatalozó u. 16. (691 
hrsz., 270 hrsz), Holló köz 3. (10108/1 hrsz.), 

Wrabel Sándor u. 8716 hrsz., Kőhegy u. 8524 
hrsz., 8529 hrsz., 8530 hrsz. és 8531 hrsz.

Elejtést irányító személy: Árvai István
Kérjük szíves türelmüket és megértésüket 

az esetleges kellemetlenségekért!
Ha a fentiekkel kapcsolatosan bejelentése 

van, kérjük, jelezze a pomaz@pomaz.hu-n 
vagy a (26) 814-381-es telefonszámon.

Amennyiben vadkárral kapcsolatos beje-
lentést szeretne tenni, kérjük, az tartalmazza: 
mikor, hol, milyen kár keletkezett valamint a 
bejelentő pontos adatait (név, lakóhely, tele-
fonos elérhetőség).

Pomáz Város Önkormányzata

Lakást újított fel a Pomáz Kft.

Szemelvények a tűzoltóság eseményeiből

Lakossági felhívás belterületen történő vadelejtésről
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Folyik a munka a Civil Házban. Giszinger 
Károly jóvoltából elkészült az új elektromos 
alapvezeték és vadonatúj mérőszekrény vár-
ja az új mérőt. Lelkes önkénteseink Titton 
Miklós irányításával elbontották a tervezett 
vizesblokk és a turisztikai információs iroda 
területén a belső átalakítás útjában álló vá-
laszfalakat. Kigyűjtöttük az ép, felhasználha-
tó téglákat, megmentettük a visszaállítható 
nyílászárókat, feltártuk a víz- és csatornabe-
kötés helyét. A munkát az új válaszfalak épí-
tésével folytatjuk, reményeink szerint mire a 
lap az olvasók kezébe kerül, már az új falak is 
állni fognak. Önkéntesekből, munkafelaján-
lásokból jól állunk, pénzből, építőanyagokból 
már kevésbé, de látva a már városunk hatá-
rain is túlnyúló támogatási készséget, nincs 
kétségem afelől, hogy jövő nyáron együtt 
ünnepeljük Pomáz egész közösségét szolgáló 
civilház birtokba vételét. 

Az épületben folyó munkálatokról időről 
időre tájékoztatni fogjuk a Pomázi Polgár 
olvasóit, de az érdeklődők részletes beszá-
molókat találhatnak a Pomázi Civil Szövetség 
Facebook oldalán is. Addig is hadd nevesít-
sem a bontásban résztvevő lelkes csapatot: 
Titton Miklós, Soltész András, Bíró András, 
Fehér András, Nagy István, ifj. Titton Miklós, 
Reményiék, Vincze Éva, Krunityné Sosity Ani-
ca és   

Vértes Péter

Ismét összefogtak a környékbeli civilek egy 
nemes ügy érdekében.

A Pomázi Civil Szövetség szervezésében 
egy városi sétára invitáltuk a környéken aktív 
civil szervezeteket. A séta első állomása az ős-
termelői piac helyszíne volt, ahol a résztvevők 
megismerhették a Pomázi Piaci Bazár történe-
tét, milyen eszközökkel és ötletekkel igyekszik 
két helyi szervezet (KV Egyesület és a SZITA 
csoport) a helyi piaci életet fellendíteni. 

A második állomás a Szent István park 
volt, ahol a meglévő problémák lehetséges 
megoldásairól és a SZITA csoport aktív jelen-
létéről hallottak vendégeink egy kis előadást, 
amiben a közösségszervezés, kulturális ese-

mények és a környezetünk védelméről is szó 
volt.

A harmadik helyszín a Civil Házunk megis-
merése és bemutatása volt. Szövetségünk két 
oszlopos tagja, Vértes Péter és Titton Miklós 
mesélt a pályázatról, valamint hogy milyen 
feladatok várnak még ránk és mit remélünk 
a háztól, ha elkészül. Miután körbevezettük a 
civileket, ők is letették jelképesen a saját logó-
ikkal ellátott tégláikat a ház falához. Ezzel is 
buzdítva a helyi embereket, hogy egy nemes 
ügy mellé álljanak és segítsék adománnyal 
vagy fizikai munkaerővel a ház elkészülését, 
amely minden pomázi polgárnak otthont fog 
adni. Videóüzenetet is küldtek, adományt is 

hoztak magukkal, amit itt az újság hasábjain 
ismételten szeretnék megköszönni.

A nap második felére egy kerekasztal-be-
szélgetést iktattunk be a programba, amely-
nek kastélyunk adott otthont. Hardi Péter 
volt a díszvendég. Az alpolgármesterrel való 
beszélgetés során a helyi civilekből álló ön-
kormányzat működésébe nyerhettek bepil-
lantást vendégeink.  A pomázi önkéntesek 
munkáját ismerhették meg, említésre került 
az élelmiszerosztó csoport és a helyi újság 
terjesztői. A meghívott civil szervezetek be-
mutatkozásuk során nemcsak egymást, de az 
aktuális feladataikat, problémáikat is meg-
ismerhették. Így körvonalazódott egy össze-
fogási lehetőség a vízügy terén is, amelyet a 
Szövetség tagjai támogatnak. 

Az eseményt egy ebéd és kötetlen beszél-
getés zárta. Nagyon köszönöm a szervezés-
ben résztvevők munkáját és a vendégeink-
nek, hogy elfogadták meghívásunkat. 

Az eseményen résztvevő civil szervezetek: 
Eleven Gyál, Eleven Vecsés, Göd-ért, Civil 
Kotta (Szentendre), Civil Kalász (Budaka-
lász), Pilis-Dunakanyari Civilek az Életért, 
Rendszerszint Közösségi Műhely.

Gyarmati Fruzsina
Pomázi Civil Szövetség elnöke

Építési napló

Civil Házunk táján… – Pomázi Civil Séta
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Már 30 éve ismerjük egymást, hiszen 1991. 
október 25-én kötött testvérvárosi szerző-
dést a két akkori polgármester, Kulin Imre 
és Klaus-Dieter Heller. Oberhausen-Rhein-
hausennek ekkor már két testvérvárosa volt.

Mary Liebl, aki ezekben az években a te-
lepülésen tanított, már a ’80-as évek végén 
szervezett diákcseréket a két település kö-
zött, ezzel is segítette a községek között a 
testvérkapcsolat létrejöttét. Engem kértek 
fel, hogy az új pomázi önkormányzatot Ober-
hausen-Rheinhausen önkormányzatának be-
mutassam. Ez előtt egy hat fős delegáció már 
járt Pomázon Németországból, hogy megis-
merjék a települést, a pomázi önkormányzat-
tól pedig egy viszont látogatást tettek Ober-
hausen-Rheinhausenben.

Idén október 25-én éppen 30 éve, hogy 
Pomázon és Oberhausen-Rheinhausenben 
is a képviselők megszavazták a testvérvárosi 
kapcsolat megkötését a két település között. 
Köszönet Klaus-Dieter Heller akkori és Mar-
tin Büchner jelenlegi polgármesternek, aki 
ezt a tradíciót 1998 óta szeretettel tovább 
fejlesztette. Ötször volt az „Angelverein1935” 
busszal Pomázon, ahogy a „Muzikverein” és a 
„Sängerbund” (Dalárda) is járt a településen.

2001-ben, amikor a 10 éves partnerkap-
csolatot ünnepeltük Pomázon, 5 busszal 
125 fős küldöttség érkezett Németországból. 
Nagyon jól érezte magát mindenki, így a ha-
zafelé tartó úton Claudia Deutsch javasolta 
a „Förderverein für Pomáz” (Pomázt Segítő 
Egyesület) megalakítását, ami meg is történt. 
Az egyesület nemsokára már a 20 éves fenn-
állását ünnepelheti! Ők szervezik minden év-
ben a karácsonyi vásáron a magyar termékek 
eladását a Pomázt Segítő Egyesület javára. 
Nagyon fontos, hogy 20 éve érkeznek Mi-
kuláskor az ajándékokkal teli cipősdobozok 
a rászoruló gyermekek számára Pomázra. Az 
összegyűjtött csomagokat Martin Büchner 
polgármester úr, Wolfgang Deutsch – a „För-
derverein für Pomáz” titkára – a férjem és én 
a pomázi Karitászházban adjuk át a Szent 
Miklós Alapítvány képviselőinek.

Sok embert ismertünk meg az elmúlt sok 
évben, aki jót tett. Az összes nevet nem tud-
nám felsorolni, de kiemelném a korábbi és a 
jelenlegi önkormányzat tagjait és polgármes-
tereit. Köztük Leidinger István mostani pol-
gármester urat, aki már tűzoltó parancsnok-
ként megismerte Oberhausen-Rheinhausent.

Martin Büchner polgármester úr 24 év 
hivatalban eltöltött idő után nem jelölteti 
újra magát. Reméljük, hogy Pomáz és Ober-
hausen-Rheinhausen között a testvérvárosi 
kapcsolatot az új polgármester is tovább 
folytatja.

Ha Pomázra jövök, mindig elmegyek a Be-
niczky utca 49-hez, ahhoz a házhoz, amit a 
szüleim építettek és ahol a testvéreim felnőt-
tek. 

Kedves vendégek!
Martin Büchner polgármester úr üdvözletét 
hozom. Ő novemberben Wolfgang Deutsch 
úrral együtt ismét eljön, és elhozzák a Mi-
kulás csomagokat a pomázi gyerekeknek. 
Claudia Deutsch, a „Förderverein für Pomáz” 
elnöke és Inge Wölbling a „Pomázer Heimat-
verein” elnöke is üdvözletét küldi a pomázi-
aknak.

Szeretettel gratulálunk 
Kulin Imre volt polgár-
mester úrnak, aki nemrég 
ünnepelte 85. születés-
napját! Oberhausen-Rhe-
inhausenből minden jót 
kívánunk neki, de főleg 
tiszta szívből egészséget 
a számára, és ajándékot 
is küldtünk neki (amelyet 
szeptember 26-án a fiá-
nak Sztrányayné Dr. Stri-
egler Rosemarie átadott)!

Köszönöm, hogy meg-
hallgattak!

Szeretettel:
Angi

(Fordította: 
Sztrányayné Dr. Striegler Rosemarie)

A fényképeket köszönjük Szlávik Istvánnak

Három évtizede született a testvérvárosi kapcsolat
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1991. október 25-én írta alá Pomáz és Oberhausen-Rheinhausen akkori polgármestere a két település testvérvárosi kapcsolatá-
ról szóló szerződést. Ebből az alkalomból Angela Fühl beszédét adjuk közre, amely szeptember 25-én, a városnapon, hangzott el 
a Pomázi Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület házában.

  Testvérvárosi kapcsolat jelképe a rheinhauseni Pomáz téren

  Pomáziak Oberhausen-Rheinhausenben a testvér-
város 800 éves születésnapja alkalmából tartott 
rendezvényen. Az előtérben: Angela Fühl, Kulin 
Imre, Szlávikné Katona Mária és Sztrányay György

  Megérkeztek a Nikolaus im Schuhkarton akció kere-
tében gyűjtött ajándékcsomagok Pomázra. A Mikulás 
2001. óta minden évben Martin Büchner polgármes-
ter személyesen 2-3 fő (legtöbbször Angela és Karl 
Fühl valamint Wolfgang Deutsch) kísérettel



Angliában magasabb az életszínvonal, még-
is kialakultak az ún. CarBootSale, vagyis 
csomagtartó piacok, ahova azokat a még 
használható, de számukra már szükségtelen 
dolgokat vitték az emberek, amikről úgy gon-
dolták, hogy másoknak még jó lehet, talán 
még fizetne is érte. Így a még értékkel bíró 
tárgyak nem a hulladékhegyeket növelik, és 
nem foglalják a helyet a kamrában, spájzban, 
garázsban, szekrényben stb., hanem egy jó 
hangulatú, érdekes vásárban pénzzé lehet 
tenni. Aki rászánja magát, hogy egy szom-
bat délelőtt bepakolja az autóba a felesleges 
dolgokat és elhozza a csomagtartó piacra, az 
nem csak a környezetet védi és értéket ment, 
de mindeközben a többi eladónál találhat 
olyasmit, amire már régen vágyott, de a bol-
tokban már nem lehet hozzájutni.

Itt bármit lehet kapni, ami egy autó cso-
magtartójába belefér: már vettem egy nagy 
satut tízezerért (boltban 30 ezer lett volna), 
szalagcsiszolót negyven helyett négyezerért. 
Feleségem egy csomó könyvvel tért haza. 
Olyanokat tudott megvásárolni fillérekért, 
amelyeket antikváriumokban is csak előjegy-
zéssel lehet megszerezni. A csúcs a két kisfi-
am volt, akik a zsebpénzükön nem játékot, 
kristályt, fegyvert stb. vettek, hanem Shakes-
peare összes művét díszkötésben. Szóval egy 
ilyen piacon minden (is) van.

Három éve porosodott két gyerekbringa a 
garázsban. Csak foglalta a helyet, már kicsi 
volt a gyerekeknek, ezért gondoltam, ezeket 
is eladom a csomagtartó piacon. Megtiszto-
gattam őket, s úgy tűnt, mintha újak lenné-
nek. Meginogtam az eladást illetően. Arra 
gondoltam, hogy jó lehet még valamelyik 
unokának, de aztán eszembe jutott, hogy ne-
kik van másik, ezért mégis kivittem a piacra, 
ahol percek alatt akadt gazdája. Jó volt lát-
ni a kislány boldog arcát, akinek ily módon, 
ötöd áron tudtak venni kerékpárt, és annak is 

örültem, hogy a garázsban felszabadult egy 
sarok.

Nincs helypénz és nincs belépő, de igyek-
szünk jó hangulatot teremteni. Asztalt, padot 
korlátozott számban tudunk biztosítani.

Teremtsünk hagyományt! Védjük a környe-
zetet és védjük meg értékeinket! Legyen min-
den hónap második szombatján csomagtartó 
piac Pomázon is!

Segítsenek azzal, hogy összepakolják a 
felesleges dolgokat és felhozzák a Magyar 
Várba, a csomagtartó piacra, minden hónap 
második szombatján! – Szeretettel várjuk!

Magyar Vár Alapítvány

Fohász a magyarságért – Imába foglalt tör-
ténelem címmel volt zenés színházi előadás 
vasárnap este a Teleki-Wattay Kastélyban, 
az Új Nemzeti Kamara Színház művészeinek 

közreműködésével. Az előadás során István 
király elmélkedései és imái - mintegy jövőbe 
idézett látomásként – vezették végig a kö-
zönséget a magyar történelem sorsfordító 

eseményein. A jeles történelmi eseményeket 
dalokkal, költeményekkel, monda és levél-
részletekkel bemutatva.

Oldtimer találkozó állomása volt a Pomázi 
Művelődési Ház és Könyvtár. Több mint 60 
veterán autót csodálhattak meg a nézők, 
amelyek a XV. Dunakanyar Oldtimer Túra ré-
szeként jártak városunkban.

Ne dobja ki azt, amire már nincs szüksége!

Történelmi sorsfordulók Szent István imáin keresztül

Veterán autók túrapontja volt városunk
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Csomagtartó piac minden hónap 2. szombatján a Magyar Várban



Október 14. csütörtök 18.00 óra – Magyar 
estek
Kiss Mao-Tun István előadása: Pecséthenge-
rektől a címerekig, miről mesélnek a címerek

Október 15. péntek 19.00 óra - Jazzkastély
A magyar jazz élvonalához tartozó produkci-
ók hallhatóak a koncerteken. A sorozat ötlet-
gazdája és művészeti vezetője Bágyi Balázs 
jazz-dob előadóművész és zeneszerző, a Ma-
gyar Jazz Szövetség elnöke.

Október 23. szombat 19.00 óra – Ünnepi 
kamarakoncert

Október 27. szerda 19.00 óra – Film klub
A meztelen diplomata – Magyar filmvígjáték
Rendezte: Palásthy György, Rejtő Jenő regé-
nye alapján.
Rejtő Jenő egyik legmulatságosabb és legiz-
galmasabb regénye (a Vesztegzár a Grand Ho-
telban) alapján készült a parádés szereposz-
tású film. Kis Lagondán bubópestis járványra 
hivatkozva lezárták a szállodákat, köztük a 
Grand Hotelt is. Ennek ellenére Félix azon ve-
szi észre magát, hogy mezítláb, pizsamában 

ücsörög ott és nyomában megjelenik egy kövér 
és egy nyakigláb gengszter, de vannak itt dip-
lomaták, bankárok is, és mindannyian egy fü-
zetért törik magukat, mely állítólag a kincseket 
érő olajlelőhelyek titkos térképét tartalmazza.

Október 28. csütörtök 18.00 óra – Magyar 
estek
Szöllősi Ildikó előadása: A magyar atomtu-
dósok

Október 29. péntek 19.00 óra – Színházi 
esték a kastélyban
Panelninja – Monokomédia Magyar Attila 
előadásában
P. Szabó István regényéből készült fergete-
ges vígjáték!
Bodovács Egonnal megállt az idő. 45 évesen 
még mindig az anyjával lakik, ugyanannak 
a panellakásnak a félszobájában, amelyben 
felnőtt. Egon elhatározza, hogy végre-valahá-
ra beváltja az ÉLET-KUPONT és megvalósítja 
álmait.
„Humoros és egyszerre drámai, brilliáns, ötle-
tes, felejthetetlen, mint Magyar Attila   Egy-
szóval: KIHAGYHATATLAN!”

„Ez nem egy egyszemélyes előadás! Ez sok 
szerep egy zseniális színésszel! Hofi-nál érez-
tem magam utoljára így!”
Jegyár, elővételben 3000 forint, az előadás 
napján 3500 forint.

06. szerda – 18:00 Megemlékezés és gyer-
tyagyújtás az Aradi Vértanúk tiszteletére a 
Városháza parkjában

07. csütörtök – 10:00 Bábelőadás (zártkörű)
09. szombat – Harmónia terem: 16:00 Aga-

pé gyülekezet istentisztelet
10. vasárnap – Pöttyös Bögre: Nyers, vegán 

desszertkészítő workshop Színházterem: 
Nosztalgia délután 15:00–19:00

11. hétfő – Harmónia terem 10:00–14.00 
Borostyán antik ékszerek – felvásárlás. 
Paletta terem: 18:00 Lélekmelegítő esték– 
PMHK és EFI Iroda, téma: Ha a léleknek 
fáj, a test is beteg, előadó: Horváth Judit, 
pszichológus

13. szerda – Pöttyös Bögre: 19:00 Kvízest
14. csütörtök – Könyvtár: 17.30 Biblioterápia 

csoportfoglalkozás
15. péntek – Vakok világnapja – Érzékenyítő 

előadások, filmvetítés iskolásoknak
16. szombat – Színházterem: 10:00 Interak-

tív, családi bábelőadás. Klubterem: 17:00 
II. Pomázi Vitaest. Harmónia terem: 16:00 
Agapé gyülekezet istentisztelet

23. szombat – 10.00 Városi Megemlékezés 
az ’56-os emlékműnél

24. vasárnap – Színházterem: Nosztalgia 
délután 15:00–19:00

25. hétfő – Paletta terem: 18:00 Lélekme-
legítő esték - PMHK és EFI Iroda, téma: Ki 

vigyáz az egészségemre?, előadó: 
Huszárné Kürti Éva, egészségtan 
tanár

27. szerda – Pöttyös Bögre: 19:00 
Kvízest

28. csütörtök – Könyvtár: 17.30 Bib-
lioterápia csoportfoglalkozás

29. péntek – Pöttyös Bögre: Könyv-
klub

30. szombat – Klubterem: 9:00–12:00 
PMHK és Öko Körforgás , évszak-
váltó csere-bere a fenntartható-
ság jegyében. Színházterem: 17:00 
Halloween. Harmónia terem: 16:00 
Aga pé gyülekezet istentisztelet

• Minden pénteken Ameyné Viola 
Beatrix business coach várja ingye-
nes coachingra az érdeklődőket. Be-
jelentkezés:06-30-452-3588

• Egész hónapban 9:00–18:00 
SZÓ-SE-RÓLA Logopédiai mű-
hely- Gyermekkuckó Bejelentkezés:  
06-30-500-7791

Ingyenes jóga Bozsenával
Októbertől este 18.00-tól 19.15-ig 
lesz a jóga óra a művelődési házban.

Mit kínál a Teleki-Wattay kastélyszálló októberben?

Pomázi Művelődési Ház és 
Könyvtár programajánlója
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Az egész két éve kezdődött, amikor új helyre költözött az üzlet. Hirte-
len lett egy kertünk, a kertünk mellett pedig ott lustálkodott elterülve 
egy gyönyörű napsütötte hely, a pomázi Szent István tér, amit ezután 
hívjunk csak egyszerűen Parknak. Mert az is. Platánokkal, padokkal, 
díszkúttal. Volt itt minden. Gyerekkacaj, fűben ülő felnőttekkel, ugráló 
kutyusokkal, jógázó nagyikkal, csak zene nem volt…

A kertünkben tartottunk már jótékonysági virágvásárt, karácsonyi 
forró csoki ünnepet, vagy éppen borkóstolót, na de az igazi álom, a 
zene… Mit zene? Egy koncert! Na, azért az mégis egészen más len-
ne! Aztán egy kellemes július délutánon, óriási izgalmakat követve ott 
állt a 30fok árnyékban együttes és nem volt többet magányos senki. 
Szólt a zene, lehetett ismerkedni, énekelni, táncolni, vagy csak élvezni 
azt, hogy nem kell ilyesmiért a Margit-szigetig utazni többet. A siker 
után nem volt megállás. Az első három koncertet egy magánszemély, 
Potzta Béla támogatta, így tehát elindulhatott a „Koncertek a Park-
ban” kulturális programsorozat. Jött a népzenét játszó Borvirág együt-
tes, aztán a Bally Fury & The Speedballs. Ezután az üzlet saját maga 
finanszírozott minden további eseményt. Ebben az évben az Oti Voice 
& Bass, Farkas Annamária és a Dunazug, illetve a Lóca együttes lépett 
a park köveire. Idén nyáron aztán megismerhettem Gyémánt Ádámot 
is, aki elhozta nekünk a Guliba Társulatot. Így már nem csak zenét, 
de komplett zenés színházi műsort is láthattak, hallhattak a parkba 
látogatók.

Két éve hozzájárulunk egy-egy koncerttel a Pomáz napi rendez-
vényhez is. Tavaly az Olive Live játszott Földi Balázs barátommal, idén 
pedig már a műfajában nemzetközileg is elismert Khamoro Budapest 
Band jött el, akik akkora előadást hoztak, hogy már nem fértek el 
nálunk, így a művelődési ház szabadtéri színpadán léptek fel, amit 
nagyon szépen köszönök az ott dolgozóknak, és Nyári Darinka intéz-
ményvezetőnek. Ám nem csak zenélünk! Ősszel kezdtük el az „Édes 
Pomáz” első házi sütemény vásárt és versenyt, olyan közreműködők-
kel, mint Csere Laci bácsi, vagy a Pomázi Közösségi Életkert.

A vírus alatt nem volt ilyen szép az élet, ekkor fogadtam meg, hogy 
mind azt a jóságot, amit a vásárlóitól kapott ez a kis cég, meghálája még a 
csokibolt! Így idén már az üzlet a saját költségén finanszírozott mindent, 
illetve sikerrel pályáztunk, mint befogadó hely a #koszonjukmagyaror-
szag programban, amiért ezúton is hálás vagyok. Jelentkezett még a 
PReprt PR Kft. is, akik segítségével jövőre két eseményt szervezünk. Ha 

ez így folytatódna, akár sokkal több időt tölthetnénk együtt. További 
terveink is vannak… Addig is gyertek, mert nélkületek nem sikerülne. 
Pomázinak lenni jó!

Köszönettel:
Caffé BonBon, Csokoládébolt és Kávézó.
Pomáz. Huszár u. 13 c/41.
06302174091

Harkai Tamás

Elkezdődött a versenyszezon a pomázi Hon-
tono karatésoknál. Szeptember közepén 
Magyarország egyik legnagyobb nemzetközi 
karate versenyét, a Budapest Opent rendez-
ték meg, ahol meglepetésként az alig 7 éves 
Gregor Dominik bronzérmet szerzett!

Takács Adorján a Pomázi Hontono Egye-
sület vezetője elmondta, hogy a nyári edző-
táborokon kívül nem volt semmi plusz a fel-
készülésben. Azonban a verseny előtti utolsó 
pár hetében kicsit megemelték az edzések 
számát. Elsősorban gyakorolni mentek, egy 
kis versenyrutint szerezni, hiszen egy verseny 
nemcsak az érmekről szól, hanem a tanulás-
ról is. Minden jó technikát, hozzáállást el kell 
lesni a bajnokoktól és be kell építeni a saját 
repertoárba. 

Nem tűnt könnyű versenynek, mert Ciprus-
ról vagy Brazíliából nem hobbiból érkeznek 

résztvevők. Minden sportolónk jól teljesített 
magához képest, látni lehetett rajtuk, hogy 
már nem csak ösztönösen dolgoznak, hanem 
gondolkoznak is. A Karate ugyanis észjáték, 
például összefüggésben van a tanulmányok-
kal is. Aki sikeres ebben a sportban, általá-
ban jó tanuló is. Sokat tanul az edző is egy 
ilyen rendezvényen, láthatja, hogy miket kell 
javítani, csiszolni.

Domi kiugró teljesítménye meglepetés volt, 
hiszen ez volt az első versenye, amin „Kumi-
te” szabályok szerint vett részt. A bronzmér-
kőzésen két vereséget követően végig az el-
lenfele, a bolgár Tsvyatkov Nikolay vezetett, 
de Domi a vége előtt három másodperccel 
egy kétpontos köríves rúgással átvette a ve-
zetést és megnyerte a meccset.

Varga Zsolt

Zenélő bolt
Koncertek a Parkban…

Pomázi érem nemzetközi karate versenyen!

Értékeink



Az ivartalanítás a legjobb prevenció a nemkívánt szaporulat és szá-
mos daganatos megbetegedés ellen. Az állatvédelemben a tavasz kez-
dete nem a megújulásról és az örömről szól, ugyanúgy, mint az őszi 
időszak sem az elcsendesedés és a befelé fordulás időszaka. A macs-
kák és a kutyák is ellhetnek évente akár kétszer is, és egy alomban 
ritkán születik csak egy kölyök. Sajnos ekkor kerülnek utcára, doboz-
ba a menhelyek elé vagy elpusztításra a nemkívánt kölykök. Már egy 
alom is óriási problémalavinát indíthat el, aminek az elszenvedői a 
védtelen, érző lények, akiket csak az ösztön vezérel a szaporodásra 
vagy bűntelenül világra születtek.

Egy egyszerű gondolatmenettel megérthető a problémalavina. 
Amennyiben az ellés komplikáció nélkül lezajlik, nősténytől szoptatás 
alatt elvenni a kölykeit felér egy halálos ítélettel. Az emlő-, méhgyulla-
dás mellett a kölykei elvesztéséből érzett fájdalom is mérhető. Minden 
szopós állatra és ez az emberre is igaz, hogy a saját anyjának a teje 
a legmegfelelőbb számára, az ad neki elegendő tápanyagot. Az anya-
tejen kívül számos viselkedést, ápolási rutint is az anyától kap meg 
a kölyök, nem beszélve a testvérekkel való játszadozás és önvédelmi 
technikák elsajátításáról. Még ha a kidobott kölyköket időben megta-
lálják az állatvédők, akkor sem biztos, hogy életben maradnak pár na-
posan, akár órásan. A speciális, drága tápszerek, a kétóránként etetés 
és a fertőzésveszély miatt nagyon kevés a túlélési esélyük. Ha sikerül 

életben maradniuk és örökbefogadható korba lépnek, akkor pedig a 
másik nagy problémával néz szembe az állatvédő. Szinte mindenki a 
cuki kölyköket keresi, az idősebb, bölcsebb egyedekre alig van érdek-
lődő. Vagyis ők ismét hátrányból indulnak egy örökbefogadás során. 
Sőt, sok esetben a kölykök is visszakerülnek különböző indokokkal, 
(megnőtt, sokat eszik, neveletlen). Az országban szinte minden men-
hely jól ismeri ezt a problémát.

A fenti eszmefuttatáson túl egészségügyi szempontokból is fontos 
lenne az ivartalanítás. Nőstények, szukák esetében emlő-, méhda-
ganatok, kanok, kandúrok esetében is daganatok kialakulását lehet 
megelőzni.

Viselkedési zavaroknál is segíthet az ivartalanítás. Az állat nyu-
godtabb, taníthatóbb lesz. Kevésbé fogja a csavargás, a területvédési 
ösztön hajtani.

A műtét után legalább egy hétig vagy varratszedésig érdemes biz-
tonságos, zárt, tiszta területen tartani az állatot, a fertőzésveszély 
elkerülése miatt. A legtöbb esetben gallérral engedik haza a pácienst, 
ami miatt sokszor mozgásában korlátozott lesz, ezért is érdemes job-
ban odafigyelni rá.

Sokszor tudatlanság vagy anyagi döntés miatt nem kerül sor az 
ivartalanításra. A pomázi menhely számos esetben segített már rá-
szoruló családon, hogy a kiskedvence áteshessen az ivartalanításon. 
A jövőbeni terveink között is szerepel, hogy lehetőségeinkhez mérten 
segítsük az ivartalanítást településünkön.

Bízunk benne, hogy az idei kölyökbumm nem fog akkorát szólni, 
mint eddig minden évben, mert egyre több a felelős állattartó, akik az 
ivartalanítás mellett döntenek.

Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület
Támogatásokat védenceink nevében is köszönjük!
11705008-20441069 OTP Bank

„És valóban ősszel a föld
Csak elalszik, nem hal meg;
Szeméből is látszik, hogy csak
Álmos ő, de nem beteg.

Levetette szép ruháit,
Csendesen levetkezett;
Majd felöltözik, ha virrad
Reggele, a kikelet.”
(Petőfi Sándor)

Szeptember 22-én beköszöntött a csillagászati ősz. Ez a napéjegyen-
lőség napja, ahonnan egyre rövidülnek a nappalok, hosszabbodnak az 
éjszakák, egészen karácsonyig.

Ebben az esztendőben a holdtölte is erre a napra esett. Erről az égi 
jelenségről készült Czímer Mihály csodás felvétele.

Október 31-én kezdetét veszi a téli időszámítás is, hajnali 3-kor egy 
órával kell visszaállítani a mutatókat.

Fontos az ivartalanítás

Itt van az ősz, itt van újra
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  Képet készítette: Czímer Mihály
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Cca. ½ (vagy 1 ½ éve?, már nem is emlékszem), megjelent egy kis 
pamfletem a Pomázi Polgár olvasói oldalán.

Jeleztem, hogy a Holdvilág-árokba kiránduló – és a gépkocsikat a 
volt Csikóváraljai Turistaház előtti parkolóban hagyó – turisták rendre 
elvétik a visszavezető utat. Nevezetesen; amikor a Gyopárforráshoz 
leérnek, egyenesen jönnek tovább, a lefelé vezető jelzésen. Az erdő-
ből kiérve, a Jóbarátok útja végénél, viszont konstatálják, hogy elté-
vedtek. Az ott veszteglő autóroncsok egyikében sem vélik felfedezni 
a sajátjukat.

Ekkor az elszántabb okosok, sűrű rekettyéstől, drótkerítéstől nem 
riadva, míg a kevésbé okosok, a GPS irányítására hagyatkozva, szin-
tén bozótost, drótkerítést figyelmen kívül hagyva, nyomulnak „toro-
nyirányt”. Tornyot ugyan nem találnak, ellenben vagy néhány kíváncsi 
lóval, netán tehénnel találják szemben magukat. Hamarosan meg-
jelenhet egy igazi (tehát négy, s nem két lábon járó) birkacsapat is, 
de azoktól hiába próbálnak útbaigazítást kérni – a bárányok hallgat-
nak..., esetleg bégetnek.

Nem úgy, az ott élő öreg remete (az én vagyok), aki nekik szegezi 
(egyelőre csak) a kérdést, hogy hol méltóztattak bejönni a magánterü-
letre?

Naná, hogy a befoltozott – a korábbi tévelygők által letaposott – 
kerítéslyukon. Ezt súgta az ösztönük – vagy a GPS-ük. Arcizmom sem 
rándul, mikor kifejtik, hogy a délelőtti parkolónak délutánra, nyomát 
sem találják. Miután meggyőződök arról, hogy az „átbújásukkal” – 
a náluk is nagyobb marhák, vagy lovak szökésére alkalmas – lyukbőség 
a kerítésen nem keletkezett, felvázolom előttük a további lehetőségeket.

Vagy visszafordulnak, (de akkor megint csak jön a „bújj-bújj med-
ve”), vagy (ha már úgyis itt vannak), megmutatom nekik, a tanyán át-
vágva, a legrövidebb utat, amin elérhetik a keresett parkolót. (A puska 
marad a helyén – ha a villanypásztorban nem tesznek kárt...) De azt is 
elmondom, hogy jöttükben hol tértek el a keresett iránytól.

Ha ugyanis a Gyopár-forrásnál, egy jobbkanyarral, a domboldalon 
átvezető – jelzett, de kevésbé észrevehető – úton mentek volna, akkor 
már rég az autójukban ülhetnének.

Az ominózus „jobbkanyar” jelzésének a hiányára céloztam anno, 
a fentebb említett írásban is. (Fellapozható a PP archívumában.)

Úgy remélem, valamelyik helyi turista egylet találva érzi magukat 
ebben a kérdésben. Ha valakik, hát ők átláthatják egy útbaigazító 
tábla hasznosságát, nemlétének a bosszúságát. Persze aki helybéli, 
annak nyilván nincs szüksége ilyen útbaigazításra, mert jól ismeri a 
terepet. Ha pedig más vidéken kerül maga is tévútra, akkor rutinból 
megoldva megy ő is árkon-bokron kerítésen keresztül, szidva az ottani 
tájékoztatás hiányát.

Nem azért ragadtam tollat (klaviatúrát), mert annyira terhes szá-
momra a rendszeresen hozzánk tévedők útbaigazítása, hanem afelet-
ti aggodalmamban, hogy az eltévedt kerítés rongálók miatt, egyszer 
az állatállomány is elmegy kirándulni. (Bár a lovak GPS nélkül is jól 
tájékozódnak és előbb-utóbb visszatalálnának...) Nem is azért, mert 
a megszólítottak kötelességének gondolom az ez irányú cselekvést. 
Opcióként felvetődött bennem, hogy Szörényi Leventét kéne levelem-
mel megcélozni, hiszen jó néhányan az ő ásatásairól hallván keresik 
fel a Holdvilág-árkot – majd tévednek el, a hazavezető úton.

Másik lehetőségként a Pomázi Űrkutatási Hivatal (Püh – ilyen is 
van) megszólítására gondoltam. Ők talán a felettünk kerengő mű-
holdak GPS adatsugárzásába tudnának „belenyúlni” úgy, hogy a sok 
HOLD-világ-árok-¬KÓROS kirándulónak is jelezze a nála is okosabb 
telefonja, hogy: „túlmentél, fordulj meg, újra tervezés, stb.” – hacsak 
az autód helyett nem lóháton akarsz hazamenni…

De végül arra az álláspontra jutottam, hogy turistát egy turista-
út-jelzéssel könnyebb összehozni, mint ha a sarki fűszeresnek, vagy 
az eltévedt kirándulók felkutatására specializálódott különleges egy-
ségeknek a közbenjárását forszíroznám.

Összefoglalva: Ha valami jelzéssel (útbaigazító táblácskával) ellát-
nák a Gyopár-forrás területét, akkor a „Pomáz a Pilis kapuja” szlogen-
re, s nem a „b... meg, jól elcsalinkáztunk”-ra emlékeznének a környé-
künket látogatók.

L.Á.

Járt utat a járatlanért el ne hagyj!

Olvasó oldala

II. POMÁZI VITAEST
A VELÜNK ÉLŐ KORRUPCIÓ

Ezúttal nem csak azt szeretnénk körbejárni, hogyan működik a kor-
rupció, hanem azt is, milyen hatása van a politikára, és a gazdaságra. 

Időpont: 2021. 10.16, 17. 00 
Helyszín: Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 
klubterme, 2013, Pomáz, Huszár utca 3.
Meghívott vendégünk
többek között: Hadházy Ákos

Moderátor: Rist Lilla

Magyar Kétfarkú Kutya Párt
Dunakanyar-Szentendre

Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye

Dr. Mosolygó Péter
parókus

Lelkészi Hivatal:
2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-316-6345

pomaz.görögkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomáz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend
Vasárnap
  9.00 Plébániatemplom
18.00 Plébániatemplom
Szombat – előesti vasárnapi mise
18:00 Szent Miklós kápolna
Kedd, csütörtök
  7:00 Plébániatemplom
Szerda, Péntek
18:00 Plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Evangélikus Istentisztelet

Minden vasárnap 10 órától 
a szentendrei Evangélikus 

Templomban (Luther tér 1.)

Szeretettel várják az Isten-
tiszteletre a pomáziakat is. 
Illetve az online is követ-

hető.

Lelkész: Horváth-Hegyi 
Olivér

Tel.: (20) 824-2789

E-mail: oliver.horvath-he-
gyi@lutheran.hu

Fizetett hirdetés



A Klissza-domb egész környéke egy összefüggő rommező, többek 
között egy középkori templom és várkastély/udvarház maradványai 
bizonyítják, hogy korábban is kitüntetett szerepe lehetett a helynek. 

A Luppa család az egyik leggazdagabb pomázi szerb család volt. 
Bizánci, klasszicizáló stílusban épült mauzóleumuk a település hatá-
rában, a Klissza-dombon áll, a temetővel szemben.

Miután a Luppa család megvásárolta a területet, 1912-ben egy csa-
ládi sírhelyet, kriptát építtetett – tudva, vagy nem tudva – a korábban 
itt állt Árpád-kori, majd a XIII–XV. század között épített templom elte-
metett alapfalait megbontva, az egykori templomhajó nyugati végére 
ráépülve.

A területen a múlt században többször folyt régészeti ásatás. 1990-
ben „Történelmi /régészeti/ jelentőségű védett területté” nyilvánítot-
ták. (11245. azonosítószámú régészeti lelőhely) Egyes emlékezők sze-
rint a Ravatalozó úttól a bejáratig a felvezető utat szomorú fűzfasor 
szegélyezte mindkét oldalról. 

A családi mauzóleum szabadon álló, szabályos hatszögre szer-
kesztett alaprajzú, pillérekkel tagolt kupolás építmény, téglából épült. 
A külső falburkolat anyaga fehér színű budakalászi mészkő. Az ala-
pozása 35, ill. 60 cm vastag betonlemez, a födéme 20 cm-es vasbe-
ton lemez szerkezetű. Magassága a földszinti padlószinttől pontosan 
6 méter (m), belső átmérője a pinceszinten 4 m, a földszinten 4,30 m.

Az építmény körüli terepfelszín a környezetéhez képest dombsze-
rűen kiemelkedik, a nyugati oldalról nyíló bejárathoz kb. 1,20 m magas 
kő lépcsősor vezet. A kapu két oldalán a román-kori oszlopokra jel-
lemző félkörívben záródó, kockafejezetes, sima törzsű háromnegyed 
oszlopok állnak, amelyeken félköríves orommező nyugszik. Az egykor 
vörösrézlemez borítású ajtószárnyakkal ellátott kapu fölött a lunet-
tában koszorúval körülfogott görögkereszt dombormű látható. Köz-
vetlenül a bejárat felett egy ma üresen álló kőtábla helyezkedik el, 
erre került volna a tervek szerint a szerb nyelvű LUPPA, (ill. egy másik 
rajzon MANDICS) felirat.

Az épület sarkain egy-egy pilaszter áll, körülfutó tagozott párkány 
fogja közre a kupolába vágott félköríves világítóablakokat. Az ablakok 
szélességében az alattuk lévő falsíkokon kis mélységű faltükör tagolja 
az épület oldalsíkjait. A mauzóleum felső íves ablakai korábban osz-
tott, színes üvegezésűek voltak.

Lent tagolt mészkő lábazat fut körbe. A kripta kb. 15×20 cm-es szel-
lőzői a lábazatban vannak kialakítva.

A 4 m belső magasságú, földbe süllyesztett kriptaszinten egymás 
felett két sorban helyezkednek el a koporsók részére kialakított falfü-
lkék, a hatszög oldalaira merőlegesen. Az egyenként 1,80×2,25 m-es 
és 90 cm magasságú falfülkékben egymás mellett 2-2 koporsó részére 
van hely (összesen 12×2 = 24 koporsó). A jelenlegi tudásunk, illetve a 
ma élő leszármazottaktól kapott adatok alapján a kriptában a Luppa 
és Mandics családból összesen 17-en nyugodtak.

A kriptába a földszintről vasszerkezetű csigalépcsőn lehetett lejut-
ni. Temetéskor a koporsókat a födém közepén kialakított beton fedlap 
felemelésével tudták az alsó szintre leereszteni.

Luppa Péter (földbirtokos, mérnök, országgyűlési képviselő) illetve 
az 1912 előtt elhalálozott családtagjainak földi maradványait 1913-
ban vitték át az akkor megépült mauzóleumba.

Azonban a mauzóleum sem tudta megvédeni az itt eltemetett hol-
tak örök nyugalmát. Többször is feltörték és meggyalázták a sírhelyet.

A Luppa-mauzóleum jelenlegi állapota elszomorító, állaga nap-
ról-napra tovább romlik. 

Az épületet eredetileg rézlemezzel borított kupolával fedték, ame-
lyet a helyi „fémgyűjtők” elloptak. A rongálások miatt a kupola hiány-
zó rézlemez fedését 1997-ben zöld bitumenzsindelyre cserélték, azóta 
ez is megsérült, mára több helyen hiányos, kilátszik a deszkázat.

Az ellopott domborművekkel díszített bejárati kapu helyett felsze-
relt rácsos vasajtón könnyedén be lehet mászni. A belső földszinti 
emléktérben minden tönkre lett téve, a padlóburkolat is hiányos. 
A  kriptában történt 
sírgyalázások és ron-
gálások miatt a leveze-
tő vas csigalépcsőt az 
örökösök lebetonoz-
tatták, így a sírhelyek-
hez a lejárást végleg 
megszüntették.

Az alsó kriptaszin-
ten és a földszinten is 
sok a bedobált szemét, 
a tetőn több lyuk tá-
tong, a falakról a vako-
lat leomlott, a fal pedig 
kívül-belül teljesen ösz-
sze van firkálva grafit-
tikkel, a felső íves ab-
lakai be vannak törve.

A pomázi Lup-
pa-Mandics-család 
sírboltját, a Mauzóle-
umot, Harmincz Milán 
Mihály szlovák nemze-
tiségű építész tervezte. 
Az eredeti tervrajzok 
(Budapesten 1912. jú-
nius 20–22. felirattal) 
a Slovenská Národ-
ná Galéria (a Szlovák 
Nemzeti Galéria SNG) 
online tervtárában ma-
radtak meg.

2021-ben lezajlott póthagyatéki eljárás során, egy földhivatali el-
írást orvosolva, a mauzóleum tulajdonjoga az örökösökhöz került, 
akik azt az önkormányzatnak ajándékozták.

Szczuka Attila
főépítész

Luppa mauzóleum – Évszázada álló családi sírbolt
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Múltunkból

  A mauzóleum eredeti (többek között oroszlán 
testű szfinx-párt és angyalfejeket ábrázoló) 
domborművekkel díszített bejárati kapuja

  Kriptaszint, ahová 
vas csigalépcső vezet



Idén első alkalommal rendezték meg az EDI-
TIO MUSICA ZENEMŰKIADÓ Kft. és DU-
DINSZKY NÓRA (Nagykovácsi Alapfokú Mű-
vészeti Iskola fuvolatanára) szervezésében 
ezt a versenyt, amelynek célja az etűdtanu-
lás megkedveltetése a fuvolázni tanuló gye-
rekekkel. A nevezés feltétele egy olyan felvé-
tel elkészítése és beküldése volt, amelyen a 
jelentkezők Bántai-Kovács: Etűdök fuvolára 
című kötet darabjaihoz saját történetet talál-
nak ki és rajzot készítenek hozzá. A zsűriben 
olyan neves szakemberek foglaltak helyet, 
mint Barna-Szalai Zsófia (az EMB Zeneműki-
adó Kft. képviselője), Bálint Kitti (a Kaposvári 

Liszt Ferenc Zeneiskola fuvolatanára) és Sáry 
Bánk (Erkel Ferenc-díjas zeneszerző), akik 
nyitottak a kreativitásra és emellett a kottahű 
játékot, a muzikalitást, a technikai felkészült-
séget és a szép fuvolahangot is pontozták. 
120 pályázat érkezett a versenyre.

A Teleki-Wattay Művészeti Iskolát két nö-
vendék képviselte a megmérettetésen: Kato-
na Minna Mária és Pap Róza. Nagy örömünk-
re PAP RÓZA a beküldött pályázatával EZÜST 
MINŐSÍTÉST ért el. A gyerekek felkészítő ta-
nára Herczegh Zsuzsa és Pozsár Eszter.

Szívből gratulálunk mindannyiójuknak és 
további szép sikereket kívánunk!

A Német Nemzetiségi Általános Iskolában 
már szeptemberben fergeteges programok 
várták a gyerekeket és szüleiket. A Német 
Nemzetiségi Önkormányzat idén is évkezdé-
si ajándékkal várta az első osztályosokat, az 
értékes taneszközök mellett a gyerekek ter-
mészetesen édességeket is találtak a díszes 
csomagban.

Alighogy megkezdődött az iskolaév, szep-
tember 3-án, egésznapos honvédelmi progra-
mon vehettek részt a gyerekek. Az Egy nap 
a honvédelemért elnevezésű rendezvényt 
egy pályázat segítségével finanszírozta a 
Magyar Tartalékosok Szövetsége. A gyere-
kek váltóversenyeken, akadályversenyben, 
kötélhúzásban és ejtőernyős célba ugrásban 
mérhették össze tudásukat. Az érdeklődők 
vegyvédelmi, katasztrófavédelmi és kato-
nai technikai eszközöket is megtekinthet-
tek és kipróbálhatták az airsoft lövészetet, 
a légfegyveres lövészetet és az íjászatot is. 
Legnagyobb örömükre egy tűzoltóautóra is 
felkapaszkodhattak, sőt még a tűzoltótöm-
lőt is kezükbe vehették. Ezúton is köszönet a 
programért Bíró Sándor ny. r. ezredes úrnak 
és lelkes csaptának.

Szeptember második hetében került sor 
a hagyományos Erntedankfestre, a betaka-
rítási hálaadó ünnepre, amelyen a gyerekek 
által gyűjtött őszi termésekből állított össze 
kiállítást az iskola. A kiállítást a nemzetiségi 
önkormányzat képviselői is megtekintették.

Nem sokkal később, szeptember 18-án, 
Családi napra vártuk a gyerekeket és szülei-
ket. Mivel tavaly a pandémia miatt elmaradt 
ez a rendezvény, idén rengeteg teendőt kellett 
elvégezni. Az ügyes kezű anyukák és apukák, 
valamint a felső tagozatos tanulók felújították 
a játszóteret, a kültéri bútorokat, lefestették a 
korlátokat és a virágládákat. Ökoiskola lévén 
a szemetet már hosszú ideje szelektíven ke-
zelik az intézményben és rendszeresen gyűj-
tik a papírt is újrahasznosítás céljából. Idén 
a Családi napon került sor a papírgyűjtésre, 
amelyre egy külön konténert bérelt az iskola.

Ebben az évben is rendezünk Ovi-Suli Buli 
rendezvényeket leendő elsőseink számára. 
Időpontok: 2021. december 4. és 2022. áp-
rilis 9. szombat. Nyílt napokat is tervezünk, 
amelynek időpontjairól később tájékoztatjuk 
az érdeklődőket.

Domnánovits Zsuzsanna
Pomázi Német Nemz. Ált. Isk.

Kreatív fuvolaverseny
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Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Radovits Barnabás 2021. 07. 20
Szőke Luca 2021. 08. 14
Wittner Borbála 2021. 08. 15
Szegedi Anna 2021. 08. 15
Széles Kende 2021. 08. 21
Palik Mátyás Károly 2021. 08. 22
Sterczer Ignác 2021. 08. 22
Jobbágy Milán 2021. 08. 26
Nagy Lili 2021. 09. 01
Vásáry Mátyás 2021. 09. 06

Gólyahírek

  Pap Róza ezüst minősítést ért el

  Honvédelemi napon jártak diákjaink

  Őszi termésekből készült kiállítás a betakarítási hálaadó ünnepre



Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

Kukoricán nevelt, vágnivaló csirke 
kapható a baromfikeltetőnél

Nyitvatartás:
munkanapokon: 8–16 óráig

            szombaton: 8–12 óráig

Pomáz,
Bethlen Gábor utca 1/a.

Telefon: (06-26) 325-869

VÍZ-GÁZ-FŰTÉSSZERELÉS
GÁZKAZÁN CSERE, KÉMÉNYBÉLELÉS
Vállaljuk:
– egyszerűsített eljárásban gázkazánok cseréjét
– kondenzációs kazánok kedvezményes beszerzését
– kémények bélelését, átalakítását
– víz-gáz-fűtési hálózatok kiépítését
– tervezését, teljeskörű ügyintézést
– ingyenes felmérés és ajánlatkészítés

06-30-936-8636
Kékesi Miklós ügyvezető

Gázprojekt.hu Kft.
www.gázprojekt.hu

kekesi.gazprojekt@gmail.com

REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Méret nettó +áfa bruttó színes 
1/1 (210 x 297 mm) + 3 mm kifutó 40 000 10 800 50 800 60 960
1/2 (178 x 134 mm) 20 000   5 400 25 400 30 480
1/4 (86,5 x 134 mm)   10 000   2 700  12 700  15 240
1/8 (86,5 x 64,5 mm)    5 250     1 415    6 665   8 000
1/16 (41 x 64,5 mm)    2 700       730    3 430   4  115
1/32 (41 x 30 mm)    1 350       365      1 715   2 055

Pomázi Polgár hirdetési tarifák

Kedves Partnerünk!
Továbbra is várjuk megrendeléseiket a megadott elérhetőségeken.

Üdvözlettel: a Pomázi Polgár szerkesztősége

Szentendrei telephellyel
rendelkező légtechnikai

berendezéseket szerelő és 
üzembehelyező cég keres
főállású, munkavégzésre,
jogosítvánnyal rendelkező 

villanyszerelőket és betanítot 
munkára műszaki érzékkel 

rendelkező szerelőket.
www.nextro.hu
NEXTRO KFT.

Mobil: 06-20-9322-502 
E-mail: kitti.veres@nextro.hu




